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Procès-verbal de l’Assemblée Générale des arbitres 2013 

Vendredi 13 septembre 2013, à 19h30, Hôtel de la Gare à Moutier. 

Claude Devanthéry, membre du CR de SVRJS, ouvre l’assemblée. Il explique que Debora 

Hirschi, la présidente de la CRA, a démissionné avec effet immédiat en date du 11 août. De ce 

fait le CR de SVRJS a convoqué l’assemblée de ce soir. 

Membre de la CRA présent : Florian Greppin (convocateur des arbitres). 

Autres membres du CR présents : Vincent Brêchet (président SVRJS), et Madeleine Brêchet qui 

prendra le PV en tant que secrétaire de SVRJS. 

1. Appel et décompte des voix 

La liste de présences circulant dans la salle relève la présence de 37 arbitres.  

Se sont excusés, les arbitres suivants :  

Cléa Cerf, Davina Bouchat, Silvie Devincenti, Roxane Gerber, Catherine Hefti, Debora Hirschi, 

Lauréline Humair, Serge Jubin, Pierre Lugrin, Laurène Lüthi, Carole Pape, Luana Santoro, 

Catherine Schindler, Isabelle Schindler et Audrey Todeschini. 

2. Nomination des scrutateurs 

Eric Mailhot et Stéphane Berbier sont nommés comme scrutateurs. 

3. PV de l’AG du 14 juin 2012 

Stéphanie Furrer dit ne pas figurer dans la liste des excusés de l’AG 2012 alors qu’elle s’était 

annoncée comme telle. 

Moyennant cette correction, le PV est accepté à l’unanimité. 

4. Rapport annuel de la présidente CRA 

Claude Devanthéry lit le rapport de Debora Hirschi.  

Joël Grandgirard signale que l’on voit des coaches qui font un cirque incroyable vis-à-vis des 

arbitres. Chez les juniors c’est le pire alors que souvent les arbitres sont des débutants. Il faudrait 

sensibiliser les clubs à ce problème. Vincent Brêchet et Raphaël Maire confirment cette 

constatation. 

On confirme à Cédric Grellier que les jeunes arbitres ont la possibilité de compléter leur 

formation lors des tournois de préparation tels la Coupe de la Vallée à Glovelier et le trophée 

Jurassien à Porrentruy. Cela reste insuffisant pour avoir le cran de sévir lorsque les jeunes 

arbitres sont pris à partie. 

Claude Devanthéry demande si Joël Grandgirard fait une proposition ferme d’intervention. 

Joël demande que le comité écrive un message aux clubs pour signaler cette situation. 

Mise aux voix, cette proposition est acceptée à l’unanimité. 

Le rapport de la présidente CRA est accepté à l’unanimité. 

5. Élections complémentaires 

a) Du (de la) président(e) CRA  

Claude Devanthéry annonce que le CR, entre le 11 août et aujourd’hui, s’est mis à la 

recherche d’une personne susceptible de reprendre cette fonction.  

Anne-Marie Rérat a accepté d’être candidate. 

Claude Devanthéry demande s’il y a d’autres propositions. Personne ne se manifeste et 

c’est par applaudissements qu’Anne-Marie Rérat est élue présidente de la CRA. 

Cette dernière remercie l’assemblée de la confiance manifestée et dit que son souci sera 

aussi la formation des jeunes arbitres afin qu’ils restent dans l’arbitrage. Elle s’efforcera de 

créer une bonne collaboration entre le CR et la CRA. 

b) D’un(e) responsable des cours  
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Raphaël Maire a annoncé son désir de plus assumer cette charge. Il s’occupera du coaching 

des nouveaux arbitres cette saison. Il explique en quoi consiste cette tâche. Il dit que 

l’administration n’est pas lourde mais c’est donner les cours qui prend beaucoup de temps 

et d’énergie. 

Personne ne s’annonçant pour occuper cette place, Claude Devanthéry demande que l’AG 

donne compétence à Anne-Marie Rérat et au CR pour chercher quelqu’un. 

C’est à l’unanimité que cette proposition est acceptée. 

6. Mutations 

a) Admissions :  

Festina Bitiq, Davina Bouchat, Sandra Eyene, Laura Filieri, Marie Humair, Lionel Loeffel, 

Martina Löffel, Loïse Linginbuehl, Laurène Lüthi, Zana Morina, Julie Rossé, Erlinda 

Rudaj et Grégoire Theurillat.  

Reprennent après un an de pause : Roxane Gerber, Lauréline Humair, Matthias Kopp et 

Audrey Todeschini. 

b) Démissions :  

Julie Cattin, Leslie Kübler, Estelle Gagnebin, Vanessa Bucher et Lydia Pizzagalli. 

c) Congé :  

Sont considérés en congé, les arbitres qui ont fait officiellement cette demande ou ne se 

sont pas inscrits pour la saison 2013-2014. 

Marina Bolgiani et Isaline Schlub qui ont fait une demande officielle. 

Sandy Afforter, Lucie Baumann, Jean Chavanne, David Christe, Loïc Devanthéry, Mélanie 

Fasano, Sarah Gerne, Charline Gunzyger, Moira Jecker, Derya Kalayci, Licia Lucchina, 

Ardinella Selimovic, Rita Terzaroli et Zoé Visinand. 

d) Exclusion :  

 Aucune. 

e) Récompenses :  

Il y a plusieurs années que l’on n’a pas trouvé comment remplacer les récompenses que 

l’on avait jugées désuètes. Le comité s’engage à faire une proposition pour la fin de la 

saison. 

7. Championnat 2013-2014 

En complément à la plaquette du championnat, Vincent Brêchet explique les procédures 

administratives à suivre : changement de convocation, modification de la feuille de disponibilités 

et envoi des feuilles de match. 

Claude Devanthéry demande de respecter ces procédures pour faciliter le travail de Florian 

Greppin et de Roland Zbinden. 

Changement dans le protocole : abandon de l’alignement des joueurs sur la ligne de fond à la fin 

des sets. 

8. Activités CRA 

Florian annonce les dates des cours de perfectionnement et les tournois de préparation pour les 

arbitres débutants. 

9. Popositions (comité et membres) : 

Aucune 

10. Divers 

Claude annonce que tous ceux qui ont commandé un maillot cette année peuvent aller le 

chercher auprès de Raphaël Maire. 

Patrick Hochuli demande si la réception de service en passe haute fait partie des modifications 

des règles de jeu. 
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Cédric Grellier lui répond que la FIVB sursoit à cette application. 

Séance levée à 20h30. 

11. Cours de perfectionnement 

Vincent Brêchet donne le cours de perfectionnement qui pour thèmes : a) la nouvelle 

règlementation des sanctions, b) le contrôle des licences. 

La secrétaire SVRJS : Madeleine Brêchet 


